

РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую программу «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» по направлению подготовки 40.04.01

Юриспруденция КФ ФГБОУВО «РГУП»

Руководитель программы: д.ю.н., профессор кафедры уголовно-правовых дисциплин Ефремова Марина Александровна

Рецензент: Заместитель Председателя Верховного Суда Республики Татарстан по уголовным делам Беляев Максим Владимирович

Основная образовательная программа магистратуры «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования по направлению подготовки Юриспруденция (квалификация (степень) «магистр»), утвержденного 14 декабря 2010 г. Структура ООП включает в себя комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий, форм аттестации, а также учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин (модулей), программы практик, иных компонентов, а также оценочных и методических материалов, разработанные и утвержденные Университетом самостоятельно с учетом потребностей рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) по направлению подготовки Юриспруденция.

В ООП «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» содержатся цели и задачи, в числе которых следует отметить следующие направления: развитие личностных качеств обучающихся и формирование общекультурных и профессиональных компетенций. Магистр должен получить стойкие установки на уважение прав и законных интересов человека и гражданина, интересов общества и государства, неуклонного

соблюдения законности, понимать сущность и социальную значимость своей профессии. Он должен обладать профессиональной этикой и чувством долга, высоким уровнем правовой культуры и фундаментальными знаниями и компетенциями в области правотворческой, правоохранительной, правоприменительной, экспертно-консультативной, организационно-управленческой, научно-исследовательской и педагогической деятельности.

ООП магистратуры «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» отражает реальные потребности работодателей, поскольку ориентирована на подготовку специалистов для работы в судебной системе.

Учебные планы ООП «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» включают в себя изучение разных практикоориентированных дисциплин, учебную и производственные практики. Все это создает фундамент для успешной подготовки магистра к профессиональной деятельности. Дисциплины в учебном плане выстроены в логичном порядке. Постепенное введение в ООП дисциплин профессионального цикла позволяет одновременно формировать общекультурные и профессиональные компетенции.

Рабочие программы учебных дисциплин детально разработаны, для каждой темы программы представлены соответствующие компетенции, которые формируются в процессе изучения дисциплины. Особено хотелось отметить, что рабочие программы дисциплин содержат большое количество заданий для аудиторной и внеаудиторной работы студентов, что позволяет судить об активном характере обучения и высокой степени включенности студентов в учебный процесс.

В ООП предусмотрена научно-исследовательская практика, при реализации которой у магистров есть возможность собрать материалы для написания магистерской диссертации.

Содержание ООП соответствует уровню подготовки магистра как по уровню преподавания дисциплин общенаучного цикла, так и дисциплин профессионального цикла. В рабочих программах профессиональных

дисциплин присутствуют задания, связанные с работой с информационными продуктами «Консультант плюс» и «Гарант», что приучает студентов к пользованию актуальной правовой базой.

Кадровое обеспечение также соответствует ФГОС по направлению «Юриспруденция», в том числе по процентному соотношению преподавателей, имеющих ученые степени кандидатов и докторов наук. Доля профессорско-преподавательского состава, имеющего ученую степень и (или) ученое звание, в общем числе преподавателей, обеспечивающих учебный процесс по данной ООП составляет 100%, ученую степень доктора наук и (или) ученое звание профессора имеют более 40% преподавателей.

Учебно-методическое обеспечение ООП «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» представляется достаточным, поскольку в ООП имеются приложения, регламентирующие требования к итоговой государственной аттестации, программы практики, требования к подготовке выпускной квалификационной работы.

Вывод: Актуальность и практикоориентированность ООП «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» не вызывает сомнений. Основная образовательная программа «Юрист в сфере уголовного судопроизводства» по направлению 40.04.01 «Юриспруденция» может быть успешно реализована для подготовки магистров в дальнейшем в образовательном процессе.

Заместитель Председателя

Верховного Суда Республики Татарстан

по уголовным делам

М.В. Беляев

30.06.2020

